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Vánoce v  mate řské škole v Nepomuku  

 

od Lucie Felix (lektorky češtiny v MŠ Li-La-Löhle v Kemnathu, která je 
partnerem MŠ v Nepomuku) 

 

 

Na předvánoční čas se v mateřské škole v Nepomuku děti i učitelky velmi 
těší.  

Před mateřskou školou se připravuje a strojí velký vánoční strome ček, 
který se rozsvěcí o první adventní neděli. Tento stromeček pak dětem svítí 
každý den na cestu, ráno i odpoledne. 

Ve školce se staví jesličky s jezulátkem, nacvičují se pohádková divadelní 
představení. Program v mateřské škole zpestřuje každý den také zpěv 
vánočních koled a vyprávění povídek o Vánocích. 

Každá třída pracuje na vlastním předváno čním projektu . Projekt jedné 
třídy se letos váže k mikulášské tradici a nese název „Čertí týden“ . Děti si 
hrají na čertíky a peklo, černí si tvářičky a vyrábí čelenky s malými růžky. 
Na samotný svátek sv. Mikuláše  se děti velmi těší, učí se pilně písničky 
a říkanky. Učitelky dětem vypráví pověsti o Mikuláši, čertu a andělovi. Když 
Mikuláš s andělem a čertem přijdou, obdarují děti balíčky sladkostí, ve 
kterých samozřejmě nechybí dárek od čerta - kousek uhlí, brambor, někdy 
i šiška. Děti vykupují své celoroční hříchy básní či písničkou. Nakonec si 
společně s čertí družinou zatancují a zazpívají. 

Pak nastane čas příprav na vánoční besídky s rodi či. Děti se pilně se učí 
vánoční koledy, básničky, písničky, tanečky, nebo nacvičují různé cviky. 
V celé školce to voní vánočním pečivem, které spolu s učitelkami pečou. 
Pečou se také perníčky, které se pak společně na besídce zdobí. 

Na svatou Barborku  se řežou větvičky třešně, které by na Štědrý večer 
měly vykvést. 

Děti spolu s učitelkami chystají přáníčka pro rodiče a příbuzné. Vyrábí též 
různé ozdoby na vánoční stromeček a prasátka z pomeranče a hřebíčku. 

Na vánočních besídkách potom společně ukazují rodičům a hostům, co 
krásného připravili, vyrobili nebo se naučili. Také spolu s rodiči zhotovují 
svícny (např. z jablka a svíčky) a zdobí perníčky. Děti, rodiče a učitelky 
společně zpívají vánoční koledy. Rodiče přináší často různé nové básničky, 
písničky a tradice.  

V jednotlivých třídách se děti seznamují s tradicí vánoční kuchyně. 
Vyprávějí se pohádky o vánočním kapru, o kouzlu jeho šupinek.  

Krátce před Vánoci se v každé třídě zdobí vánoční stromeček a připomínají 
se vánoční tradice a zvyky : pouštění ořechových skořápek se svíčkou 
po vodě a lití olova. V každé třídě je stromeček vyzdoben jinak, děti si 
mohou samy rozhodnout, co na něj pověsí.  
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Vánoční stromeček ve třídě přes vánoční prázdniny zůstává a po Novém 
roce čeká na děti spoustu nových dárků v podobě hraček, stavebnic, 
panenek, autíček nebo i nového zařízení. Vše zůstává ve školce, kde si 
děti s novými hračkami hrají. 

Vánoční čas uplyne a nastává čas zimních radovánek. 

 

 
Tento materiál vznikl v rámci projektu „Odmalička – Von klein auf. Česko-německá spolupráce 
předškolních zařízení.“ 

 

 

 
 


